

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2  
Világban " 9 K. " 4 K. 50 F.

**VELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Néhány szó a városrendezéshez.

Nagy figyelemmel kísérve szeretett városunk fejlődését, sajnálattal olvasom a lapokból azt az immár intéző körökből is ki-kihallatszó megdöbbenést, amelyet a városrendezési szabályrendelet következtében elő álló rendkívüli s egyelőre még gyakorta szükségtelen kisajátítások és házvételek felett tartott tárgyalások kiváltak.

Anélkül, hogy az alábbiaknak esalhatatlan voltára, vagy Debrecen város különleges viszonyaihoz illesztésére esküdném, legyen szabad némi szerény tapasztalataimat és véleményemet közzé tenni és arra az intéző körök becses figyelmét felhívni.

Mikor ezelőtt 6 évvel Kassára jöttem, engemet is meglepett, sőt bevallom, az első benyomásaim nem éppen kedvezően alakultak ki, amikor a vasutról behozó bérkocsis — szűk sikátorokon át — alagutakon keresztül cipelt a szállásom felé! A főbb utcák és közlekedési vonalak ugyanis — az itt akkor folyó esatorna-dulások miatt — használaton kívül állottak és csak a mellék-utcák szolgálták a közlekedésre.

Azóta azonban egészen megszoktam, sőt helyesnek, célszerűnek és felette praktikusnak találok a kassai alagutszerű utca-töréseket. Ilyen volt a Sörház-utcából a főutcára, a gr. Desseffy-féle nagy emeletes palota

alatt. Ilyen vezet a Mészáros-utcáról a Deák Ferenc-utcára, majd innen a Gyöngyvirág-utcára; egy negyedik a Harang-utcáról a főutcára és egy 5-ik a ref. templom mellett, a Fazikas-utcában található. Az 5—6 méter széles utcák ugyanis nem igényelik a felső légrétegre is kiható kisajátítást. A tulajdonos felül építkeznek akár több emeletig. Csak a földszinten hagyja ki a megfelelő széles utcarészt. Amely pl. a gr. Forgács-palotánál egy csinosan kiképzett portáléban végződő ház alatti alagutat alkot. Amely alatt a legnagyobb szénásszekér is könnyen áthaladhat.

Ez az építkezési mód — nézetem szerint — *előnyös* azért, mert nem szükséges kisajátítani az utcának tervezett házat és udvarrészt; csak anynyiban, hogy ott egy 5—6 méter széles átjáró lesz, de felébe építkezhetik a tulajdonos. (A kecske is jól lakik, a kaposzta is megmarad.)

Másrészt a város forgalmának lebonyolítását rendkívül megkönnyíti; nem kell az átjáró utcáig kerülni, még kocrik és szekerekkel sem, nem hogy gyalogszerrel. Itt megemlítem, hogy Kassán igen számos u. n. Durchhaus van, amelyeken át nappal a személyközlekedés engedélyezett dolog.

Szépészeti tekintetben is megállja a helyét! Az emeletes épületek egymásba folynak, megszakítás nincs, a palotasor szebb acusticát és perspektívát tüntet fel, mintha magas, két—három emeletes épületek között egy szűkebb sikátor szorong.

Hely és térség kihasználó jelentősége — nyilvánvaló! Szorosabban és közelebb lehet elhelyezni a városi hivatalokat, üzleteket stb., mert hisz az alagutból felkanyarodhatik a lépcső az emeletre és ott már az épület egészben lakható, megszakítás nélkül. Ilyen lehetett volna a Simonffy-utcai kórház eleje is! Mennyivel impozánsabb volna.

Van még egy kisebb és egy nagyobb jelentősége is. Kisebb az, hogy hirtelen záporok esetén a közönségmentő-helyet talál; a fontosabb az, hogy földrengés veszedelmekor az egymást tartó és erősítő házak; ellenállóbbak, mint az utca szélére eső és egyik oldalról nem támaszkodó magas építmények. Nos és ha a házalatti alagutszerű utcarészt vastraversekre építik? szerintem a földmozgás miatti tartani alig lehet a veszélytől. Ezekon pedig a kecskeméti és más, az alföldünkön legközelebb fellépett veszedelmek olvasása után nem is kell éppen mosolyogni.

Ezeket és azt megszívlelve, hogy Debrecenben sem muszáj okvetlenül minden utcának 100 méter széles boulevardnak lenni; sőt a nagyvárosiasság színvonala az áteresztő keskenyebb utcák által egyáltalán nem szenved.

Azt a kérelmet intézem az ottani vezető és szakkörökhöz, gondolkodjanak a felvetett eszme felett; hiszen a művelt nyugati nagy városokban ez a kiegészítő utcázás régóta divik! S ha egy és más (pl. a Pásti-köz)

## Bandika naplója.

Irja: Pálffy József.

X.

### Völegény-csere.

Reggel, még alig volt kilenc óra, vittem Iza levelét Apor Lacihoz. Az előszobában a kutyamosóját találtam. De a kutyamosó ez alkalommal nem kutyát mosott, hanem sarkantyut tisztított olyan erővel, hogy azzal még a Gellért-hegyet is elhúzhatta volna a helyéről. Meg se várta, hogy megkerdezzem tőle, mindjárt azzal fogadott:

— Nincs itthon a főhadnagy ur!

— Ki mondta — kérdeztem tőle nagy ravaszul, mert sejtettem, hogy elseje körül lévén az idő, „elvből” nincs otthon a főhadnagy ur. A János alaposan végig mustalgatott, nyilván nem tudta eldönteni, hogy szabó inasnak, pincér fiúnak nézzen-e. Mindenesetre, gondolta magában, egyformán rossz, mert biztosan számlát hoz. En azonban erre nézve megnyugtattam és újra csak azt kérdeztem:

— Ki mondta, hogy nincs itthon?

— A főhadnagy ur maga — felelte állatkertbe beillő babonasággal.

— Talán akkor mégis itthon van?

— En nem tudom, habozott János;

látom, hogy itthon van, de azt parancsolta, hogy nincs itthon. Legjobb lesz, ha megkerdezzem még egyszer tőle.

— Hagyd csak, majd megnézem én!

További diskurálást kikerülendő, az ajtóhoz ugrottam és benyitottam. A főhadnagy ur tényleg otthon volt. Amint megláttott, felkiáltott:

— Hurráh! Bandi, te vagy?

— Natürlich, szoltam németül, mert Apor Laci közös huszároknál szolgált. Na de hallod főhadnagy bácsi — folytattam — hozzád nehezebb bejutni, mint a minisztériumba segédfogalmazónak. Pedig papa mondta, hogy az is nehéz.

— Ejnye, de okos fiu vagy, csodálkozott és azzal felkapott és diadalmasan megforgatott a levegőben.

— Különben mit hoztál — szolt a roham után.

Atnyújtottam a levelet. Izgatottan bontotta fel. Azt hiszem, semmiféle szabószámla nem tett még rá olyan hatást. (Tudtommal ugyanis a szabószámlák a legmegindítóbbak.) Háromszor-négyszer is elolvasta Iza sorait, az aláírást megcsókolta és aztán könyezni kezdett. Megsemmisülten rogyott le a pamlagra, arcát kezeibe rejtve, teljesen megfedkezni látszott, hogy én is jelen vagyok. Csak folyton azt hajtozatta:

— Mit csináljak, mit csináljak?

Egy darabig néztem, amint magában tépelődik, aztán mellé léptem és vallára tettem a kezemet:

— Mondjad főhadnagy bácsi, szereted te igazán az Izát?

— az ölébe kapott és csaknem ordította:

— Te gyerek, az nem kifejezés, hogy szeretem. Imádom, imádom.

— Hát akkor miért nem veszed el feleségül?

— Hisz nem lehet. Az a másik, valami Iparfalvy veszi el...

— Igen ám, de az csak tizenegy órákor akarja elvenni.

— Hát aztán? Nem értem.

— Ugyan kérlek főhadnagy bácsi, ne légy gyerek. Hát értesd meg: Iparfalvy tizenegy órákor fogja megkérni Iza kezét; előzd meg, te gyere háromnegyed tizenegykor!

Ugy nézett rám, mint az üstökösre szokás, bekormozott úvegen keresztül. En meg csak biztatgattam:

— Hát nem kitünő ötlet?! Csodálom, hogy neked nem jutott eszedbe. Borzasztó, hogy ti nagyok, olyan gyerekek vagytok, hogy nekünk, gyerekeknek kell nagyoknak lenni.

vagy más hasonló áteresztő utcánál alkalmazhatóknak vélik? ám javasolják ezt a módszert! Sok pénzt megtakaríthat vele a nemes város.

Ezek után pedig nagyon örülnék, ha a felvetett eszmém fogékony talajra találna és ezzel szeretett városunknak egy szemernyit is használhatnák.

Ennek b. lapjában közlését kérve, maradtam hazafias üdvözléssel öszintén köszöntő s velük együtt érező polgártársuk

Kassán, 1913. január 24.

**Harsányi Gusztáv,**  
debreceni háztulajdonos.

## Tiszáék veresége Biharban.

### A nagyszalontai választások.

A közigazgatási bíróság ítélkezett a nagyszalontai elöljáróság és főbíró-választásának ügyében. Felette érdekes ítélet, mert megbélyegzi Bihar és a függetlenségi ellenfeleknek ad igazat. Az érdekes esetről tudósítónk a következőkben számol be:

1911. évi december hó 30-án választották Nagyszalontán az elöljáróságot és a főbíró. A választás a munkapárt teljes győzelmével végződött. A győzelmet előkészítette és csinálta az azóta országosan hírhedtté vált bihari főszolgabírók egyike: Csanády Jenő.

A főbíró ur beigerte a kerület országgyűlési képviselőjének, Tisza Kálmán grófnak, hogy a mindig ellenzéki nagyszalontai elöljáróságból a függetlenségi pártnak még irragját is kipusztítja. Igéretét pontosan be is váltotta.

A mód, melyet Csanády főszolgabíró ur követett, igen egyszerű volt; élt a jelölés jogával és dacára annak, hogy 600 függetlenségi választó írásban közölte vele, kiket óhajtanának jelöltetni, nem jelölt egyetlen egy függetlenségi embert sem és a választásnál minden szavazatot, melyet nem az ő főbírája és elöljáróira adtak le, egyszerűen megsemmisített.

Balogh Mihály (képviselő) és társa felebbezést adtak be, de Csanádi félévig hevertette a felebbezést és csak ezután terjesztette fel a vármegyéhez. A vármegye főügyésze és a központi választmány Csanády-nak fényes igazat adtak és egyhangulag

javasolták a törvényhatóság közgyűlésének a szalontai választások jóváhagyását.

A törvényhatóság közgyűlésében nem ment olyan simán a dolog, dacára a Tiszák erőlködésének és az összes főbírák stb. stb. szavazatának, csak 7 szavazattöbbséggel ment keresztül a központi választmány jóváhagyó javaslata.

Balozhék most már páhaszszal fordultak a közigazgatási bírósághoz és ez — mint értesülünk — teljesen a panaszosok álláspontját foglalta el, kimondta, hogy Szalontán sem a főbíró, sem az elöljáróságot nem választották szabadon; az egész választás a politikai erőszak jegyében folyt le és elejétől végig nem egyéb, mint a törvénytelen ségek szakadatlan láncolata.

A közigazgatási bíróság ezek alapján úgy a választást, mint Csanády főszolgabírónak idevő összes intézkedéseit és a biharmegyei törvényhatósági közgyűlés jóváhagyó határozatát is megsemmisítette és elrendelte, hogy Nagyszalontán új főbíró, mint elöljáróságot újból kell választani.

Miskolczy alispánnak éppen akkor kézbesítették a közigazgatási bíróság ítéletét mikor Tiszáékkal egyetértőleg elhatározta, hogy a bihari kerületben leendő vejét, Morvay Zsigmondot, amúgy bihariasan mindenáron meg kell választani munkapárti képviselőnek.

## A háboru. Török győzelem Janinánál.

Konstantinápoly, febr. 14.

Az egyik olasz hadihajó szikratávirattal jelenti, hogy Janinánál a görög sereg óriási vereséget szenvedett és 2000 halott és sebesült hátrahagyásával rendetlen futással menekült.

**Sukri basa fogadalma.**

Konstantinápoly, febr. 14.

Sukri basa elhatározta, hogy mindaddig, míg egyetlen patronja lesz, védelmezni fogja Drinápolyt, de ha fel kell adnia, akkor előbb teljesen porrá égeti.

**Ismét fellépett a kolera.**

Konstantinápoly, febr. 14.

Kartelban, a Márványtenger partján újra fellépett a kolera. Eddig 20 megbetegedés történt.

**Döntő ütközet előtt.**

Belgrád, febr. 14.

Pasics miniszterelnök megcáfolja azon híreszteléseket, hogy a Balkán-szövetség felbomlóban volna, mert Szerbia igenis segíteni fogja Bulgáriát. Most a döntő ütközet előkészítése van folyamatban. A szövetségesek döntő csapásra készülnek, hogy a háborút gyorsan befejezhessék.

**Törökországnak van pénze.**

Konstantinápoly, febr. 14.

A kormány megcáfolja azon híreszteléseket, hogy Törökország a pénzügyi romlás előtt áll. Igaz ugyan, hogy a kormánynak kevés a pénze, de a háború folytatásához szükséges összegeket belföldi kölcsönök útján is előteremtheti.

**Bulgária orvosokat kér.**

Bécs, febr. 14.

A bolgár kormány táviratilag orvosküldönimény küldését kérte Drinápolyhoz. Az orvosi küldönimény holnap Szófiába utazik. (Ugy látszik, Drinápolytól döntő roham készül.)

**Románia újabb kudarc.**

Szófia, febr. 14.

A területkárptolás ügyében Ghika herceg román és Sarafov bolgár küldöttek hosszasan tanácskoztak, de eredménytelenül, mert közeledés nem történt, Danev bolgár miniszterelnök nem vett részt a tárgyalásokban.

**Nikita büszke kijelentése.**

Cattaro, febr. 14.

Miklós montenegrói király katonához beszédet intézett a napokban és kijelentette, hogy nincs a világnak annyi hatalma, hogy ha Skutarit bevette, lemondjon róla. (De neki meg annyi hatalma sincs, hogy Skutarit bevegye.)

**Szerb-bolgár megegyezés.**

Belgrád, febr. 14.

Szerbia és Bulgária között teljes megegyezés jött létre. Szerbia ugyanis azonnal 80.000 embert küld a bolgároknak, valamint 150 ágyulöveget és haubicot. Ennek fejében Bulgária szerb tulajdonnak ismeri el a szerb hadak által megszállott területeket.

**Letartóztatások.**

Konstantinápoly, febr. 14.

A bolgár ekszarchátus Chelew nevű hivatalnokát, akit tegnap letartóztattak azon

Kerek öt percig bámult Apor Laci a levegőbe, aztán pedig olyan hangon kiáltott ki a legényéhez, hogy attól a jerikói falak is bátran ledőlhetnek volna:

— János a waffenrokkomat és a parádés kardomat! Féltizenegyre pedig kocsi álljon a ház előtt.

Jóelőre elkészítettem Izát a történetdökre. A papa, mama tinnepélyes hangulatban vártak Iparfalvyra. Haromnegyed tizenegyre sarkantyupengés hallatszott, a lépcsőn feltűnt Apor Laci snájdig alakja teljes díszben. A szobaleány bejelentette:

— Apor László főhadnagy van itt.

A papa értelmetlenül nézett a mamára, a mama viszont a papára.

— Na ez ugyan rosszkor jött, bölöngattak.

— De viszont kénytelenek vagyunk fogadni.

— Persze, persze, de mi lesz ha Iparfalvy itt találja? Célzásnak veszi, annál is inkább, mert ő előre jelezte fontos vizitjét...

Apor Laci belépett. Frissen, elegánsan. Fess lendülettel hajlongott, sarkantyuinak díszkrét pengése hódító muzsikát szolgáltatott egész nagyszerű megjelenéséhez. Bejött Iza is és csak egy fotel hívja volt, hogy

nyakába nem borultak egymásnak. A társalgás ellenben vontatottan indult, a papa folyton feszengett és az óráját nézte, mire Apor Laci megjegyezte:

— Kérem, ha elfoglalva méltóztatik lenni, csak tessék...

És Izával visszavonultak egy ablakmélyedésbe. Ugy nezték ki, mint egy galambpar. Hiába lövelt aria felé haragos pillantásokat a mama, Iza nem tágitott; rendkívül érdekelte őket az utca.

Pont tizenegyre megérkezett, illetőleg elhozta a potrohát Iparfalvy. Mintha a menyő utótte volna le, vagy legalább is a börzén hurrine koronával estek volna az árak, úgy állt ott, mikor meglátta Izát a főhadnaggyal. Ismerte jól Apor Lacit és tudta, hogy már régen udvarol Izának és méltán látta benne a diadalmas vetélytársat. Ők ketten most is csak hideg fővetéssel üdvözölték egymást. A helyzet nagyon kínos volt; a papa ugyan enyhíteni akart valamicskét rajta és azt mondta:

— A főhadnagy ur már régen nem volt nálunk; most erre jart és benézett.

A mama a szemekkel való dróttalan táviratozás összes módjait kihasználta, hogy Izát arra bírja, hogy üljön Iparfalvy mellé, de nem sikerült. Akármennyire is nemzetiszint játszott Iparfalvy arca, Iza csak a fő-

hadnagy mellett maradt, még pedig ugyan nagy és bizalmas beszédbe merülve.

Iparfalvy gondolhatta, hogy a főhadnagy, miután előbb jött, előbb is megismerelte, hogy csupán 5 perces vizitról van szó. Azonban nagyon csalódott. Apor Laci úgy állt ott az ablaknál mintegy fontos posztra kiállított őrzem. Nem mozdult. Iparfalvy türelmetlenségében már az önálló bank után a külkereskedelmi kérdésekre tért a papával, de Apor Laci kedélyesen maradt és csak maradt, így Iparfalvy nem rúkolhatott elő igazi szándékával.

Valóságos passzív rezistencia fejlődött ki a két vetélytárs között. De végül mégis Apor Laci maradt benne a győztes. Iparfalvy pulykavörösen sugta oda a papának:

— Ma, ugy látszik, nem intézhetjük el, majd holnap leszek bátor...

Hangosan pedig ezt tette hozzá, kirántva óráját:

— Jaj, majd elfelejtettem. Tizenkét órára az iptanácsba kell mennem.

Apor Laci diadalmas tekintettel nézett a leforrázva távozó Iparfalvy után, aztán így szólt a papához:

— Kérem, néhány bizalmas szavam lenne Önhez és kedves feleségéhez, a nagyságos asszonyhoz.

feltétellel, hogy elutazik, szabadon bocsátották.

Számos macedóniai görög és bolgár foglyot Trapezuntha szállítottak.

A perai görög gimnázium igazgatóját a patriarchátus közbenjárására azon feltétellel, hogy Konstantinápolyt elhagyja, elbocsátották.

A rendőrség letartóztatott néhány görög állampolgárt, akiknek érdekében a francia követ interveniált.

### Törökország helyzete.

Bécs, február 14.

Jól informált török forrásból érkezett a következő értesítés:

Hakki pasa, aki ma ideérkezett, nem hivatalos küldetésben jött. Egyáltalán a londoni béketárgyalások megszakításáról a nyilvánosság igen tévesen van informálva. A londoni békekonferencián nemcsak Drinápoly varának kérdése került tárgyalás alá, hanem igen sokat foglalkoztak Bulgáriának mértéktelen követeléseivel. Bulgária ugyanis nem elégedett meg a drinápolyi vilajetnek a Marica folyóig terjedő nyugati részével, hanem az egész vilajetet követelte és Törökországnak csak a konstantinápolyi vilajetet és városi prefekturát akarta meghagyni.

Ezekhez a differenciákhoz járult még az aegai-szigetek kérdése is. Ezért kellett az ügyet a fegyverek újabb döntésére bízni.

Az eddigi hadiesemények még egyáltalán nem döntöek. Csak előcsatorozások történtek eddig.

Igaz, hogy Bulgária gyarapította haderejét és görög segítséget is kapott Szalonikinnél, de Törökországnak is vannak még friss erők, amelyeknek monícióval és élelemmel való ellátása ugyan megnehezült, de mégis kielégítően megtörténik.

## Az ünneplő Csapókert.

### Újra felavatják a kört.

Nagy felháborodást keltett a múlt év decemberében a csapókerti függetlenségi- és 48-as kör tagjai körében a volt alelnök, Kánya Lajos bizottsági tag azon eléggé el nem ítéhető eljárása, hogy a körhelyiséget munkapárti kortestanyává tette, ott tartotta a kortesvacsorákat, melyeket a városi munkapárt jelöltje érdekében rendezett. A felháborodás oly nagy volt e miatt, hogy a kör tagjai közül sokan kiléptek és már a kör létalapja is veszélyben volt.

De a korteslakomák rendezésén kívül azt is elkövette a nevezett bizottsági tag, hogy a kör címéből önkényesen elhagyta a

függetlenségi és 48-as jelzöt és a kör házára ilyen feliratu táblát akasztatott ki: Csapókerti olvasókör. A közfelháborodás elementáris erővel tört ki a múlt hónapban tartott közgyűlésen, mikor is egyhangulag kizárták a tagok sorából Kánya Lajos városi bizottsági tagot és vele együtt kihagyták mindazokat a tisztikarból, akik a városi munkapártnak a december 13-án megtartott választáson elbuktott jelöltje mellett exponáltak magukat, végül elhatározták, hogy a kör házára új táblát csináltatnak. „Csapókerti függetlenségi és 48-as Olvasó-kör” felirattal, azt ünnepély keretében fogják elhelyezni, a köthelyiséget pedig újra felavatják.

Az egész Csapókert ünnepe lesz ez február 16-án, vasárnap délután 5 órakor. Az ünnepély a kör új táblájának elhelyezésével kezdődik, mialatt a Kossuth-dalkör hazafias éneket ad elő, majd dr. Révi Nándor ünnepi beszédet tart, mely után ismét a Kossuth-dalkör énekel.

Az ünnepély után a választmány tart ülést, melynek fontosabb tárgyai a táncmulatság rendezése, a villamos világítás ügye, a kör nagytermének berendezése és egyéb, folyó ügyek.

## Városháza.

**Szegényügyi bizottsági ülés.** A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor tartott ülést dr. Tóth Mihály közművelődési tanácsnok elnöke alatt. Az ülésen részt vettek: Nagy József főszámvevő, dr. K. Szalay Béla tb. tisztifőorvos, Illéssy Gyula fogalmazó, Kiss Lajos szegényházi gondnok, Csapó László szegényügyi biztos, Geréby Pál és Kónya Lajos bizottsági tagok. Az ülés elején a főszámvevő kérdést intézett az iránt, hogy a fegyvergyakorlatra behívott tartalékosok és póttartalékosok családjai milyen segélyben részesülnek, mert most már fokozottabb mértékben szorulnak támogatásra a kenyérkereső nélkül maradt családtagok. A város tulajdonképpen csak előlegezi e segélyeket, mert a segélyezés az állam kötelessége. Az elnöklő tanácsnok megjegyzi, hogy az annexió válság idejében is segélyezte a város a tartalékosok és póttartalékosok családjait, az állam azonban az előlegezett segélyeket utólag megtérítette. Ezután egész sereg segélyezés iránti kérvényt intéztek el.

**Elbontják a bődékat.** A város új bérházának építő bizottsága, miután az épület még e hónap folyamán teljesen lakható lesz, megállapította, hogy a boltokba a bérzők már március elsején beköltözhetnek, miért is a városi tanács felhívta a debreceni első takarékpénztárt, hogy a három év

előtt épített barakkokat bontsa le. Erre azért van sürgős szükség, mert a vízvezetési csöveket mindaddig nem tudják lefektetni.

**Bizottsági ülés.** A város közlekedési bizottsága szombaton déli 12 órakor tart ülést a polgármester elnöke alatt.

**A házi-aknak tisztításának sürgőssége.** Elérkezett az idő Debrecenben is, mikor a házigazdák nagyrésze maga óhajtja már a házi-aknaszemek tisztítását. Az aknak egymásután dugulnak el s a házigazdák maguk kénytelenek aknajukat tisztítani, természetesen igen kezdetleges módon, kikanalazzák s aztán a bacillusteljes piszok az udvaron marad, míg az eső elmossa. Ez természetesen nagyon veszedelmes a közegészségügyre. A házigazdák közül tömegesen kérvényt intéztek Rostás István főkapitányhoz, hogy segítsen sürgősen eldolgálni az aknatisztítás ügyét mozdítsa el. A városi tanács tett is intézkedést s Gyöngyössy-féle aknatisztító-készüléket — mérnöki hivatal véleményezése után — kedvezően fogadta s megbízta a mérnöki hivalt, hogy Gyöngyössyvel lépjen érintkezésbe s tárgyaljon vele az aknatisztítás ügyében. Ugy halljuk, hogy a mérnöki hivatal gyorsan akarja megoldani e kérdést s a reméljük, hogy a februári közgyűlés után esetleg már márciusban megkezdődik a házi-aknak tisztítása, mely a közegészségügyre nagyon is előmozdítja s így kevesebb lesz a panasz az irányban is a tisztifőorvosnak.

**Adomány a szegényeknek.** Ormódi Vilmos főrendiházi tag a testvére elhalálása alkalmából 300 koronát adományozott a debreceni szegények számára. Az összeget a rendőrség fogja szétosztani.

## Zilahy Gyula lemondott.

### Rendkívüli tanácsülés a színház-válság ügyében.

A színház-válság ügyében fordulat állott be. Tegnap déli 12 órakor megjelent Zilahy Gyula színigazgató Kovács József polgármesternél s átnyújtotta neki a következő beadványát:

Tekintetes Tanács!

A legmélyebb sajnálattal megtörtén és elkeseredve hozom tisztelettel a tekintetes Tanács tudomására, hogy tarthatatlan helyzetemnél fogva a színház igazgatásának további vezetésétől visszalepek abban a meggyőződésben és reményben, hogy ezen elhatározásommal szintársulatom szeretett tagjainak és a tekintetes Tanácsnak szolgálatait teszek és a színház-válság végleges megoldását s a társulat tagjai egzisztenciájának biztosítását lehetővé teszem.

Mikor szomorúsággal eltelve visszatekintek a közelmúltban átélt izgalmas és gyötrelmes napjaimra, lelkeimmel mindennek kibékülve kijelentem, hogy bukásomért nem vádlok senkit. Elestem, mint sok mások, a nehéz viszonyok, körülmények véletlen összecsapásán folytán.

Köszönetet mondok a tek. Tanácsnak azért a meleg részvétért, amellyel a mentésemre irányult akciót egyengetni kívánta.

Köszönettel tartozom társulatom tagjainak, kik paratlan önzetlenséggel a legreménytelenebb napjaimban is kitartottak melletttem és szeretetük tüntetésével lelkiertő adtak a sors kegyetlen csapásainak elviselésére.

Az Országos Színész-egyesület érdemes vezetőinek is hálás köszönetet mondok a legmesszebbmenő jóakarataért, mellyel ügyemet támogatták.

Az a mentő akció mely a hitelezők

— Vagy Lacié leszek, vagy senkié. Öt szeretem.

Anyus teljesen elérzékenyedett:

— Mégis... én nem tudom, hogy lenne jobb... de elvégre leányunk boldogsága és boldogtalansága függ ettől...

— Én pedig apa nyakába csimpasszkodtam:

— Apuskám, mondtam, ne légy olyan szigorú Izához... Hát miért nem engeded, hogy Apor Laci felesége legyen... Hisz szeretik egymást... És mondd, mikor te anyust feleségül vetted, nem szerettétek egymást?...

Apa anyusra nézett. Hosszan, merengőn. Aztán csak úgy félhalkan mondta:

— Dehogy nem!... Milyen csodásan nagy volt a mi szerelmünk... A mi szünelink is megakarták akadályozni a házasságot, mégis egymáséi lettünk...

Gondolkozott, gondolkozott, Nagy meghatottság támadt közöttünk; Ő is könyezni kezdett és végül így szólt:

— Izácskám, nem akarom mégsem megrabolni a boldogságodat. Nem banom hát, legyen Apor Laci...

Iza boldogan borult apa keblére és úgynevezett örömkönyveket sirtak.

Az történt, hogy Apor Laci megkérte Iza kezét. Persze, apát meglepte a dolog, ugyanarra, hogy gondolkodási időt kért és a választ másnapra ígerte. Ebből aztán volt mit hallgatnia Izának:

— Ezt szépen lefőztétek a hátam mögött, hanem nagyon csalódtok, ha azt hiszitek, hogy beleegyezem ebbe a házasságba. Nekem nem kell a főhadnagy ur, hanem szép csöndesen visszautasítjuk és Iparfalvyhoz fogsz menni.

Iza kivételesen nagyon crélyes volt és azt mondta:

— Tudd meg papa, hogy én Iparfalvyt egyszerűen ki fogom kosarazni! Tőlem nem fog más kapni, mint kosarat.

— No, én legszívesebben a faskosarat adnám neki oda, gondoltam magamban, de nem mondtam ki, mert a papa nagyon mérges lett.

— No édes lányom, akkor az én hátsámmal nem lenne maradásod!

Iza sirásba fogott, olyan megindítóan és keservesen, hogy anyus is segíteni kezdett neki és ő is könyezett. Hiába, az anyakamarább megértik a szívügyeket és érzékenyebb lelkűek, különösen ha lányukról van szó. Iza pedig folyton azt hajtogatta megfelelő könnyek kíséretében.

részéről Békés Gyula ur bevonásával a részéről tapasztalt jó indulattal megkíséreltetett, minthogy ők maguk is kijelentették, nem bizonyult eredményesnek, úgy, hogy belefáradva a nagy küzdelembe s reménytelennek látva magam is a jövőt az adott körülmények között, a legjobbnak találom ezen elhatározásomat.

Tudom és megvagyok róla győződve, hogy lemondásommal nagy zavart okozok, de a rövid ideig tartó zavar után ez a megoldás megnyugvást fog hozni mindazokra, akiknek arra nagy szükségük van.

Igazgatói koncesszióm és nevem alatt maradjon minden, míg a tekintetes Tanács megfelelő intézkedést tud tenni az iránt, hogy az előadások fönnakadást ne szenvedjenek.

Kérem a tekintetes Tanácsot, hogy a színház további vezetésének intézkedésénél legyen figyelemmel arra, hogy tagjaimmal kötött, jelenleg érvényben álló szerződés ek respektáltassanak s a napi pénztár jövedelmének elhelyezéséről már a mai nappal gondoskodják. A vendégszereplésekre történt megállapodások föntartandók, annyival inkább, mivel azokkal a jövedelem csak gyarapodni fog.

Kérem a tekintetes Tanácsot, hogy a nyári állomások: Nyíregyháza és Mármaros-sziget hatóságait lemondásomról hivatalból értesítse a szükséges intézkedéseknek idejekorán való előkészítése végett.

Reflektálva egyes híresztelésekre, kijelentem, hogy sehol, semmi néven nevezendő vagyonom nincs s ha valaki ilyesmi felől tudna, úgy azt kész vagyok a város és hitelezőim rendelkezésére bocsátani.

Midőn pedig minderről önként lemondok nevem és becsületem érdekében, a szintársulat, a város és hitelezők javára, figyelmen kívül hagyva a magam és családom érdekeit, teszem ezt egészen önzetlenül azon egyetlen érthető kikötés föntartásával, hogy mindaddig, míg családom jövőjéről gondoskodni tudok, amire a hirtelen beállott változás folytán fizikai időm sem volt, az én és feleségem szinpadí, művészi működése vételesség igénybe, ami a társulat harmonikus működésének érdekében is áll s ezért a tekintetes tanács újabb intézkedéseiben művészi értékünknek megfelelő megélhetési módjáról gondoskodják.

A tekintetes városi tanács jóindulatába ajánlom magam, vagyok

Előttünk: tisztelettel  
Dr. Berger Andor, Zilahy Gyula.  
Irmay Béla  
mint tanuk.

Zilahy Gyula tehát kéri fölmentését a debreceni színház vezetésétől. Értesülésünk szerint Kovács József polgármester szombaton délelőtt fél tíz órára rendkívüli tanácsülésre hívta össze a tanácsot, hogy tárgyalás alá vegyék a színháznál bekövetkezett igazgató-válság ügyét.

## Színház.

K. Hegyessy Mari tegnap a Cigány népszínműben játszotta Rózi szerepét. Mikor még a Nemzeti színház művésznője a debreceni színház tagja volt, sokat játszott szinpadunkon ezt a szerepet. Akkor is a közönség lelkes szeretete és elismerése vette körül, nemkülönben most is. Zajosan és sokszor hívták a lámpák elé. Sajnos, az előadás nagyon is a készületlenség jében

termett és abban is folyt le. A vendégművésznő, valamint Kassay és Serfőzy Etel alakítása mellett eltörpült a többi.

**Színházi hírek.** Ma, szombaton a Veres talár színmű kerül előadásra Beregi Oszkár és K. Hegyessy Mari felleptével héretszünetben. Holnap, vasárnap délután: *Eva*, operett, este pedig *Romeó és Julia* kerül színiére.

**Jászai Mari vendégjátéka.** Hirt adtunk, hogy Jászai Mari, az országos nevű nagyművésznő, a közel napokban három este terjedő vendégjátékkal jön Debrecenbe. Mint most a színházi iroda jelenti, Jászai Mari a jövő héten: pénteken, szombaton és vasárnap lép fel a Stúdió Mária, Borgia Lucrétia és Essex gróf című darabokban.

**Uj társulat a Royal Orfeumban.** Ma, szombaton szünetel a Royal Orfeum; holnap, vasárnap pedig teljesen új társulattal tartja meg premier-estjét. Az új társulat szenzációja: a kis Severus vendégjátéka. A párisi *Moulin Rouge* dédelgetett kedvence bizonyára Debrecenben is teljes elragadtatást fog aratni Fregoli-produkcióival. A társulat többi tagjai: *Pásztor* Zoltán komikus, a híres *Leó* táncoktató, *Szabó* Manci táncosnő, *Gyenis* Ede humorista, *Halmos* Frida énekesnő, *Fodor* Mici kabaréművésznő *Arany* Sári és *Csabay* Böske, a közönség kedvencei, prongálva. Két új bohózat. — Hétfőn az új műsor keretében egy országosan, ismert hangversenytrió vendégszerepel. Jegyek mindkét estére előre válthatók; asztalok lefoglalhatók.

**Az Uranusban a tegnapi csodás szép műsor után ma ismét remek, új műsor kerül bemutatásra az esti előadásokban. A mai kitérő új műsor kimagasló számai: „A végzet utjai” című francia színmű két részben. Gyönyörű színes felvétel. Párisi művészek játéka. Továbbá Az ujságáros kutyája, életkép. Pali utazik. Móríc rémlátásai, sláger bohózatok. A kitérő és gazdag műsor a következő: 1. Torna- és vívóiskola Joinville-La-Pontban. (Ismeretterjesztő felvétel.) — 2. Misi mint dada. (Humoros jelenetek.) — 3. Az ujságáros kutyája. (Életkép.) — 4. Egy völgybeni kalandjai. (Rendkívül mulattató.) — 5. Pali utazik. (Bohózat.) — 6. Móríc rémlátásai. (Rendkívül mulattató.) — 7. Bandi és Bubi cirkálnak. (Pompás, komikus jelenetek.) — 8. A végzet utjai. Színes felvételi színmű 2 részben. Előadások kezdete este pont 6 órától. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadásokhoz pont 10 órákor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek.**

**Az Uranus színház ma délutáni félhelyáru gyermekelőadásánát műsora.** Bemutatásra kerülnek: 1. Zene. — 2. Rostov látkepe. (Természeti felvétel.) — 3. Az ujságáros kutyája. (Életkép.) — 4. Bandi és a hálás pony. (Színes, humoros.) — 5. Selyemhernyó-tenyésztés. (Tanulságos.) — 6. Misi, mind dada. (Rendkívül mulattató.) — 7. Vasérc-előállítás az Uralhegységben. (Ismeretterjesztő.) — 8. Móríc látománya. (Humoros jelenetek.) — 9. Torna és vívó iskola Joinville-La-Pontban. — 10. Pali utazik. (Komikus jelenetek.) — 11. Bandi és Bubi cirkálnak. (Sláger bohózat.) „E kitérő műsört veignézni, a legkellemebb szórakozás a gyerekeknek. Előadás délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig.

## Hitvesgyilkosságért hét évi fegyház. Esküdtszéki tárgyalás.

A debreceni esküdtszék Tóth Aurél elnöke alatt tegnap tárgyalta a püspökladányi hitvesgyilkosság ügyét. A februári ciklusnak kétségtelenül ez volt a legérdekesebb napja s ezt mutatta a tárgyalóterem képe is. A közönség ugyanis teljesen megtöltötte a részére föntartott helyet.

A büntető tanács tagjai voltak: Jeney György és Ujfalussy József bírák; a közvédat Gáthy Bálint, a kir. ügyészség vezetője képviselte, a védelmet pedig dr. Kertész István ügyvéd látta el.

Az esküdtszék sorsolás után a következőképp alakult meg:

Rendes esküdtek: Hevesi Gergely, Kula György, id. Doli József, Kozma Gábor, Károlyi Sándor, Szatmáry Mihály, ifj. Sarkadi Ferencz, Király István, Csillag Arthur, Burai Ferencz, ifj. Kalmán József, Horváth István; pótesküdt: Kopányi József.

Az előzetes letartóztatásban levő vádlott, Nagy Albert püspökladányi asztalosmestert a kir. ügyészség a btk. 279. §-ába ütköző és a 280. §-a szerint minősülő házastársan elkövetett szándékos emberölés bűntettével vádolta. Az eset története a következő:

Nagy Albert püspökladányi asztalosmester törvényes frigyben élt Kovács Erzsébettel. Eleinte jó viszony volt köztük, mi sem hiányzott a családi boldogságból, amely azonban később felbomlott.

A férj ugyanis kerülni kezdte a munkát s idejét inkább a kocsmának szentelte. Az ital aztán csakhamar megváltoztatta békés természetét. Goromba, sőt egyenesen brutális lett, a feleségét nemcsak szóval, de tetleg is bántalmazta, kinozta a szó teljes értelmében. Megtörtént az is nem egyszer, hogy a családját éjnek idején kiütötte a házból s azok hol a padláson, hol pedig a szomszédoknál háltak.

Nagy Albert egyre jobban elmerült az ivásban, ami aztán azt vonta maga után, hogy a családjának helyzete is csak rosszabbodott. A múlt év október 23-ikának reggelén a férj elment hazulról. Persze most is a kocsmákba vezetett az útja, amelyeket sorba járt. Mindenütt felhajtott egy kevés pálinkát, de mikor 11 óra tájban hazavetődött, nem lehetett még teljesen részeg, hogy nagyon józan sem, az is bizonyos.

Illuminált állapotában a felesége által a konyhában kirosztalt buzát labbal széjjel taposta, amiből szöváltás tamadt köztük. A hitvese keserű szemrehányásokat tett, mire a férj indulatba jött s előbb kezével az asszony szájára ütött, majd pedig egy konyhakést ragadott föl s azt nagy erővel a felesége bal mellébe vágta. Az asszony összerogyott s néhány pillanat alatt kizsenvedett.

Nagy Albert a véres tett elkövetése után átment a szomszédokba s nyugodtan mondotta:

— *Meghótt az asszony! Nizzik meg mán!*

A szomszédok odasiettek s mikor elébük tárult a rettenetes látvány, azonnal tisztában voltak, hogy mindez a garázda ember műve s értesítették a csendőrséget. Nagy Albertet nyomban elfogták, pár nap

**Egészségügyi Műszaki Vállalat :: Elvállal mindennemű vízvezeték berendezéseket, ::**

**R. T. Péterfia-u. 46. Sz. Telefon sz. 10-62.**

**Debreczen legnagyobb**

**:: vízvezeték berendezési vállalata. ::**

Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy a megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerővel rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.

Utbaigazítással, műszaki tanácsccsal és költségvetéssel teljesen díjtalanul szolgálunk.

melegvíz és központi gőzfűtést, **fürdőszobák berendezését**, a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is.

mulva beszállították Debrecenbe s november első napjaitól kezdve vizsgálati fogságban ül.

Nagy Albert 35 éves püspökladányi lakos, asztalosmester, öt gyermek apja, kik közül a legidősebb 10 éves, a legkisebb két éves.

— **Bűnösnek érzem magamat** — kezdte vallomását — **de az egész esetre nem emlékszem.** Részeg voltam s csak azt tudom, hogy a feleségem meghalt.

**Elnök:** Honnan tudja akkor, hogy maga végezte ki az asszonyt?

— Hogy én ölhettem meg, azt két körülményből sejtem. Nevezetesen, mikor már józanodni kezdtem, láttam, hogy a **kezem véres és négy éves kis leányom is mondta, hogy én szurtam le az anyját és én ennek el is hiszem.**

Egész sereg tanut hallgattak ki az ügyben, akik igazolták, hogy a férj részegkedése miatt a házastársak között állandó volt a viszály és Nagy Albert egyáltalában nem kimélte a családját. Az orvosszakértők a beszámíthatóság kérdésében nyilatkoztak.

A perbeszédék és az elnöki rezumé után az esküdtek határozathozatalra vonultak vissza. Egy óra hosszat tartott a tanácskozásuk, amely után a feltett négy kérdésre a következő feleleteket adták:

1. Szándékosan, de nem előre megfontoltan követte-e el Nagy Albert tettét?

Hétnél több igen.

2. Erős felindulásban, civakodás után? Igen.

3. Házastársa volt-e?

Igen.

4. A szabad elhatározásában korlátozva volt-e?

Nem.

E verdit alapján a bíróság **erős felindulásban házastársan elkövetett szándékos emberölés bűntettében** mondta ki bűnösnek Nagy Albertet, akit e tetteért **hét évi fegyházra** ítélték, amelyből három hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek. Az ítélet ellen a védő semmisségi panaszok utján fellebbezést jelentett be a kir. kuriához.

## Ujdonságok.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Nagy Lajos s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula s.-lelkész, az Ispotályi templomban Boér Károly vallásoktató lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókertjéi imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Vasárnap délután fél 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

\* **Az új postafőnök hivatalbalépése.**

A debreceni postahivatal új főnöke, Sipos Gyula a napokban foglalta el hivatalát. A tisztikar ez alkalommal társas vacsorát rendezett a tiszteletére, melyen a nő tisztviselők is részt vettek. A társas vacsora a vasuti vendéglő külön termében folyt le. Az új főnököt, akit megnyerő modoráért hamarosan megkedveltek, Pap Lajos felügyelő, eddigi helyettes főnök üdvözölte, mire Sipos Gyula nyomban válaszolt és válasza bizonyította, hogy a debreceni postahivatal humánus, kiváló főnököt nyert vele. A jelen voltak hosszasan éltették az új főnököt, akit még felköszöntöttek Jeszenszky József, Horváth Sándor, Forvás Zoltán, Gerő Ab-

rahám és még számosan. A társaság éjjel felé tánomulatságot rögtönzött és a mulatság feszelen jókedvvel tartott reggelig.

\* **A Harrison nővérek hangversenye.** A debreceni zenekedvelők köre negyedik hangversenyét az angol Harrison nővérek töltötték be. Csak a tegnapi budapesti lapokban olvashattunk róluk dicséret kritikákat s ma mi is megállapíthattuk, hogy kész művészek. Harrison May... szépségével s művészetével egyaránt elragadta közönségét. Nem csak művésziensége eldarabjait, de egész lényé visszatükrözi zenéjét. Fauré Elégia-jának ritka finom hangjai s Popper Gítár-jának kedves dallamai után három ráadást kellett játszania, szünni nem akaró tapsok között. Harison Beatricének bámulatos technikáját csodáltuk. Saint-Saens Rondo-ját játszotta ritka könnyedséggel — egészen s ráadása után is lelkes tapsokkal jutalmazták. Diend Oszkár volt a kísérelő, ismert s megszokott művészi játékával. S míg a közönség soraiban csodálták Harrison May szép haját, szemét s játék közbeni kedves átszellemlését — mi azon gondolkodtunk, hogy e két művész csak most került ki Berlin iskolájából, mi lesz ezekből pár év múlva. A fényes hangverseny-est méltatására különben visszatérünk.

\* **Előadások Amerikáról a kamarában.** Szávay Gyula kamarai titkár a kereskedelmi és iparkamara új palotájának termében két előadást tart Amerikáról. Az első előadást ma, szombaton este 6 órakor, a második holnap, vasárnap este 6 órakor tartja. Mindkettőt vetített képekkel kíséri. A mai előadásra — melyhez a kibocsátott sárga jegyek érvényesek — a kamara tagjai, levelező tagjai s azok hivatalosak, akik a kamara közgyűléseire szoktak meghívadni, valamint azok családtagjai. Jegyek már sem a szombati, sem a vasárnapi előadásra nem kaphatók. Minthogy ez alkalommal történik egyszermind a kamarai székház bemutatása, akik eziránt érdeklődnek, szíveskedjenek fél hatkor megjelenni, mert az előadás maga pont 6 órakor kezdődik s attól kezdve a terem zárva lesz. A vasárnap esti előadásra ugyanezek a rendelkezések irányadók. A bejárás a kamara hivatali (sarok) bejáratán lesz. E két esti előadásokon kívül a szélesebb körű nyilvánosság számára vasárnap délelőtti pont fél 11 órai kezdettel az Apollómozgó színházban tartja meg Szávay matinéjét, hasonlóképpen vetített képekkel. A jegyeket a nagyközönség érdeklődése erre az előadásra is teljesen igénybe vette.

\* **Szabad Iskola.** Ma, szombaton este 6—7 óráig a református főiskola VIII. sz. akadémiái termében az ingyenes gyorsirás tanfolyam László Béla felső kereskedelmi iskolai tanár vezetésével folytatattatik.

\* **Bálint napja.** Tegnapi volt a Bálintok névnapja. Ez alkalomból különösen sokan gratuláltak Gáthy Bálintot, a kir. ügyészség népszerű s nagy tekintélyű vezetőjét.

\* **A Vivó Club háziversenye.** A debreceni Vivó Club tegnap megtartott háziversenyén az első díjat Feldmann Sándor, a másodikat váradi Mörizs Bertalan, a harmadikat dr. Toth János nyerte el. Az idei háziverseny bajnoka tehát Feldmann Sándor. Díjat nyertek még: Mezei Miklós, Sinai Gyula, Fráter István és Sajó László. A közönség mindvégig nagy érdeklődéssel nézte vívóink magas színvonalon álló gyönyörű küzdelmeit.

\* **Perceol Carola** e hó 8-án tartotta nagyszerű próbáját a Royal-szálloda-disztermében. Nagy és előkelő közönség gyűlt össze s a növendékek által bemutatott szebbnél-szebb táncprodukciókat nem győzte eléggé tapsal jutalmazni. A próbában táncversennyel volt egybekötve, melyen díjakat nyertek: Grosz Erzsé, Herczeg Ibi, Roncsik Ila, Glück Edit, Gáspár Géza és Balogh Sándor. A kitűnő táncnővérrel a szülők szeretetük jeléül virágokkal halmozták el. Az új táncanfolyamok még e hóban megkezdődnek. Beiratkozni lehet a Piacz-utca 32. szám alatt levő tánciskolában. Telefon: 11—11.

\* **A Stroke—Röder—Budai trió Debrecenben.** Az országszerte ismert hangverseny trió: Stroke zeneigazgató, zongoraművész, Röder Irén énekesnő és Budai Jenő a magyar kir. Operaház szólistája hétfőn Debrecenben hangversenyeznek a Royal Orfeum színpadán, az orfeum új műsorának keretében. Az értékes vendégjáték rendezője Rothauser, a híres impresszárió. A hétfői vendégjátékokra 4—3 és 2 koronás személyjegyek válthatók a Royal Orfeum pénztáránál.

\* **Rendőri hírek.** Szalontai Margit, Garai-utca 11. szám alatti lakos cseléd panaszt tett Hegedüs Eszter cseléd társa ellen, ki tőle 16 korona értékű ruhaneműt ellopott. — Bencze Emma Kossuth szállodai kaszinó lakásába alkulescsal behatoltak s onnan egy kabátot és bluzt elvittek.

\* **Megint lopott.** Csak a napokban derült ki Molnár Mária, Kigyó-utca 11. szám alatti lakos 17 éves leányra egy csomó lopás. Tegnapi aztán újabb lopáson érték. A Piacz-u. 87. sz. alatti ház padlására surrant be, de a távozásakor észrevették. A leány menekülni akart, de a 24-es számú rendőr elfogta. Előállították a bünygyi osztályon.

\* **Társasvacsora.** Tótin Andor, volt máv. raktárfőnök urnak az üzletvezetésébe történt behelyezése alkalmából a raktári személyzet életnagyságu arcképét megfestette, melynek átadása, bankettel egybekötve, e hó 15-én este 8 órakor, a Pályaudvar II. oszt. éttermében fog végbemenni. Az érdeklődőket tisztelettel meghívják. Egy teríték ára 3 korona. A máv. raktárnoki kar.

\* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Tóth János ref. 9 hónapos, Gönczi Sándor ref. 28 éves, Rácz Gusztáv ref. 2 éves, Munka Julianna ref. 4 hónapos, Jándi Katalin ref. 1 hónapos, Ábrányi Julia ref. 3 éves.

\* **Gyakorlott pénztárosnőt keres** Harmathy könyvüzlete, Fűvészkert 14.

\* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

\* **Mindentudó kislexikon,** kötve 6 korona, Antalfynál.

\* **A debrecenvárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár Dániel irodájában, ugyanott.

\* **Elektrotechnika** kézi könyve, Zsákula Milántól, 3 korona Antalfy könyvkereskedésében.

## Gyenes Antal

vizvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostet, kagylókat és kifolyó alványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádagos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom.

**A hölgyek legszívesebben keresik fel** Rózsa Lajos által vezetett legnagyobb női felöltő és kalap-áruházat az Alföldy-palotában. I-szor, mert a választék ott a legnagyobb. II-szor, mert a kabátok szabása kifogástalan jó és divatos. III-szor, mert az árai elismert legolcsóbbak. Most már túlhalmozott raktár miatt nagy occasio raglárok, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

**Kolozsvári jogi vizsgákra:** alap-, államvizsgákra, az összes jogi- és államtudományi szigorlatokra rövid idő alatt lekiismeretesen és olcsó díjazásért készít elő a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, Monostori-ut 16. Az intézet előkészíti a marosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

## Fajvesztett tárgyalás.

### Munkapárti választójog.

Ahányan, annyi vélemény.

Budapest, febr. 14.

Ma délelőtt 11 órakor folytatta a munkapárt választójogi bizottsága a kormányjavaslat részletes tárgyalását. Lukács László javasolta az 1., 7. §-ok együttes tárgyalását, Schuller Rezső indítványára a 8. szakaszt is belevették.

Igy kezdődött meg a részletes tárgyalás óriási zagyvaságban. Majdnem mindenkinek volt módosítani valója. Szabó János az életkorra való hivatkozás kihagyását kérte, Kabós Ferenc az 5 évi állampolgárság kikötésének mellőzését, Blamár Béla a 30 éves korhatár megállapítását 24-re, Kostyál Miklós és Rakovszky Ivan ellenben a 30 éves korhatár fentartását, Schuller Rezső a közép értelműségnek a 26 éves, a többinél a 30 éves korhatár megállapítását kéri.

Lukács László a méltánytalanság elkerülése céljából azt a módosítást javasolja, hogy aki a választójogot megszerzi, az állandó lakhely hiánya miatt ne veszítse el szavazati jogát, ha 1 éven belül 1 ízben más községbe költözött. Az állami üzemek munkásai mellé a községi üzemek alkalmazottjait is beveendőnek tartja.

Blamár Béla a 4. §-nál javasolja, hogy a 4 középisikolát végzettek kivül az önálló iparosok és kereskedők is ruháztassanak fel szavazati joggal.

László István gróf a 4 középisikolát végzettek, az önálló iparosokra és kereskedőkre a 24 éves korhatár megállapítását javasolja.

Németh Károly felolvassa az állami tisztviselők országos egyesületének megkezdését, hogy az állami tisztviselők már 24. életévükben szavazók legyenek.

Schuller Rezső javasolja, hogy a 4 közép vagy 6 elemi iskolát végzettek korhatára a 24. életév legyen. Mártonfy Márton ezt csak bizonyos megszorításokkal hajlandó elfogadni, Huszár Karoly (nagyzerlenci) pedig a 4 közép vagy 6 elemi iskolával egyenértékűnek tartja azt is, ha az illetőnek 3 gyermeke van.

Szabó István 6 elemi elvégzésén kívül minden más kikötést és kelleket feleslegesnek tart; Gillányi Imre báró kikötné, hogy az illető legalább 5 korona adót fizessen; Antal Géza a 6 elemi elvégzés vagy legalább a magyarul írni-olvasni tudást kötné ki.

Kabós Ferenc a 6. szakasznál javasolja, hogy aki Magyarországon 10, Erdély-

ben 25 korona adót fizet, továbbá minden önálló iparos és kereskedő; minden ipari alkalmazott, ha 2 éve alkalmazásban van, az őstermelési munkás időmegszorítás nélkül és más munkás, ha 3 éve alkalmazva van és ha kisegítő családtag.

Desbordes Ernő 10, Kostyál Miklós a 20 korona adóminimum kikötését javasolja, Huszár Károly szintén, Cishán János hozzáfűzi, hogy ha katonai kötelezettségének eleget tett.

Lukács László kéri, hogy a módosítások felett addig ne döntsenek, míg a kormány álláspontját nem ösmerteti.

Holnap folytatják a tárgyalást.

## APOLLO

mozgó színház

Plac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

**Végzetes bosszu.**

Dráma 3 felvonásban.

**Profán szerelem.**

Vígjáték 1 felvonásban.

Továbbá több kacagató bohózat, vigjáték és természeti kép a két órás műsor keretében! — Délután 3 órakor 5 óráig egy nagy gyermek előadás fél helyárák mellett!

## Härtel Lujza kalandja.

A második pofon.

Härtel Lujza, akinek nevét a munkácsi affér a világhír szárnyára vette, a napokban újra tanujelét adta erejének és gyors kezének.

A Härtel család tudvalevőleg pár hét óta egy csendes kis budai utcácskában lakik. Härtel Lujza a napokban nővérel és egy barátnőjével este feltizenegy óra tájban tért haza Pestről, ahova most gyakran ellátogat, mivel szerződési tárgyalásokat folytat több pesti orfeumigazgatóval.

Egy sötét kis budai mellekutcán vitt keresztül az utjuk, amikor egy kamásnis, cilinderes fiatal ember jött velük szembe. Az ifjunak, amikor meglátta a három csinos leányt, kalandor vágya ébredt és cilindert megbillentve, galáns szavak kíséretében csatlakozni akart hozzájuk.

Härtel Lujza azonban nem szeppent meg a toladó gavallértól, hanem előbb erőlyesen visszautasította kellemetlen közeledéseért, azután, mivel kemény szavainak nem volt fogantatja, csattantó nyaklevest mért a hevülékeny éjszakai gavallér arcára, aki erre nagy szemeket meresztve és piros arccal igyekezett eljutni fiaskót vallott kalandja szomorú színhelyéről.

## Táviratok.

**Nagy sacharin-csempészet.**

Bécs, febr. 14. A kerületi vámhivatalnál nagy sacharin-csempészet nyomára jöttek. A sacharin Svájból jött földfesték címen apró hordócskában Wintz kereskedelmi hivatalnok címére, aki az egyik vámhivatalnokkal játszott össze. A rendőrség a házkutatás alkalmával 400 kiló Sacharint talált náluk, amit lefoglalt.

## Mexikó forradalma.

Newyork, febr. 14. A mexikói utcaharcokban a fölkelők összelőtték a belga konzulátus épületét, belöttek a francia konzulátus épületébe is, ahonnan a konzulnak el kellett menekülnie. Az egyesült államok 4 hadihajót küldtek a mexikói vizekre, de uban van még 15 hadihajó is 35.000 főnyi sereggel.

## Értesítés.

Tisztelettel értesitem nb. vevőközönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt levő „Verseny áruház” című fióküzletem teljesen beszünttettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiu- és gyermekruhák csakis a jelenlegi nagy áruházamban Piac-utca 19. szám alatt

**minden elfogadható árban adom el.**

„Tessék kirakataimat megtekinteni.”

**Szabó Miklós**

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza

**Debreczen, Plac-u. 19. sz.**

(az Alföldi tak. szemben)

Telefon 10-64.

Telefon 10-64.

Fiók üzletem teljesen megszünt!

Tessék az olcsó árákról személyesen meggyőződni.

## Törvénykezés.

§ A februári esküdtszéki ciklus. A februári esküdtszéki ciklus már a végéhez közelg. A mai nap folyamán egy számdékos emberölés kísérletének bűnügye kerül sorra.

§ Az ingyen jogtanács. Egy debreceni ügyvéd irodájának falán — pár évvel ezelőtt — a következő felírásu jelzőtábla jelent meg:

„Vagyontalanoknak hétköznapokon 2-3-ig, vasárnapokon 2-4-ig ingyen jogi tanács.”

Ebben az ujtásban a közönség más, mint humanus gondolkozást nem láthatott. Akadtak azonban, akik ezt „tisztességtelen konkurrenciá”-nak minősítették s így keletkezett aztán egy parázs kis bonyodalom a kétségkívül szokatlan tartalmu cégtáblából. Az illető ügyvéd egy napon hivatalos értesítést kapott az ügyvédi kamarától, amelyben számadásra szólították föl azért, mert magához tessékelte azokat a klienseket, akiket Debreczen összes irodáiból kitesékelhettek csupán azért, mert nem tudtak fizetni. A debreceni ügyvédi kamara fegyelmi bírósága összeült és kimondotta, hogy „bar a legteljesebb mértékben megvan győződve panaszlott ügyvéd alanyi indokainak tisztességes voltáról”, a jószívű ügyvédet írásbeli feddésre iteli, mert „eljárása olyan, mely az önreklamirozás és a kliens edesgetés látszatát keltheti.”

Jó szerencse, hogy a törvény szerint az ügyvédi kamarák fegyelmi döntését felebbezni lehet a Curia ügyvédi tanácsához. Ez az ügyvédi tanács a vádlott ügyvédet a napokban fölmentette és megkímélte a magyar ügyvédi kart attól a szégyentől, hogy fegyelmérvétségnek deklarálja azt, hogy valakinek szíve val.

Curia ügyvédi tanácsa megállapította, hogy az ügyvédnek más célja nem volt, mint az, hogy a vagyontalanoknak bizonyos időben önzetlenül a rendelkezésre álljon s kijelentette, hogy abban semmi kifogásolni való sincsen, ha egy ügyvéd ezt a készséget a nemes cél érdekében nem tartja a maga titkának, hanem megfelelő módon tudatja is azokat, a kiket az leginkább érdekel.

## Mikor akasztanak Szabadkán?

Bali Mihály várakozóban.

Bali Mihály hóhér, aki evidenciában tartja az ő embereit, vagyis azokat, akiket halálra ítélték, ugyancsak várakozó állásponton helyezkedett. Várja, hogy mikor kerül sor Lőrincz Mátéra, aki a szabadkai királyi törvényszék fogházában várja a királyi döntést, amely számára az élet, vagy halál kérdését jelenti.

Innen-onnan egy esztendő lesz annak, hogy a szabadkai törvényszék esküdtzéki verdikt alapján halálra ítélte Lőrincz Mátét, mert Bács-Topolyán lemészárolta áldott állapotban lévő feleségét. Előzőleg tizenkét évi fegyházra volt ítélve ugyancsak gyilkosság miatt. Ebből a tizenkét esztendőből kilencet ki is töltött. Minthogy jól viselte magát, föltételes szabadságra bocsátották.

Alig hagyta el a fegyházat, máris elkövette újabb, vérfagyasztó tettet. Az idén január 7-én a Kuria is jóváhagyta az ítéletet.

Több, mint egy hónap múlt el a jóváhagyás után és még mindig nem érkezett meg a királyi leirat a szabadkai királyi törvényszékhez.

Decker Gyula, a törvényszék elnöke egy újságíróval való beszélgetés során kijelentette, hogy abban az esetben, ha a király szabad folyást enged a törvénynek nem fogják a király jóváhagyását publikálni, mert ez a halálraítéltnak gyötrelmeit növelné. De figyelembe véve a súlyosbító körülményeket, nem valószínű, hogy a király kegyelmi jogával élni fog. A halogatás — ugymond — nagyon gyanús. Eddig ugyan még nem volt eltérés attól, hogy mást is kivégeztek volna, mint rablógyilkost, de most figyelembe véve azokat a súlyosbító körülményeket, a melyek Lőrincz Maté esetében felmerültek, alig hagy kétséget az iránt, hogy mi lesz az ítélet. Valószínűleg nemsokára megjönnek az iratok és a király szabad folyást enged az igazságszolgáltatás menetének.

## Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

— A nagybátyám! — csudálkozott Bátor Lehel! — Hát ő tudja, hogy mi történt velem?

— Mindent tud. Nyomára jött mindennek. Később azt is megtudja ön, hogy miképen. Elég az hozzá, hogy ő fedezett fel mindent s most neki köszönheti, hogy e perctől kezdve szabad.

Bátor Lehel elgondolkozva nézett maga elé.

— Mi az, hát ön nem is örvend nagybátyja akciójának?

— Engedelmet kérek, ha őszintének kellennem. Végtelen örülök, de most a pillanat hatása alatt jutott eszembe, hogy azok, akik bajba döntöttek, egyúttal mindenemről megfosztottak s most úgy állok itt egyetlen fillér nélkül s ha kimegyek az utcára, nem lesz annyi sem, hogy az éjszakára hajlékról gondoskodam magamnak. Hogyan utazhatom tehát tovább Anconába, hogy az én édes, drága nagybátyámnak szóval is köszönetet mondhassak.

A bíró elmosolyogta magát.

— Ezen nincs oka kétségbeesni, mert az ön nagybátyja itt van Velencében.

— Itt? — kiáltott fel örömtől lelkesülten Lehel. Hol találhatom meg?

— Forduljon hátra, ott áll az ön nagybátyja.

Bátor Lehel visszafordult és maga előtt látta az öreg Bátort, aki szemében könnyekkel, tárt karokkal várta:

— Lehe! Éoes fiam, jer ide a karjaimba.

(Folyt. köv.)

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

## Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címtől

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely,

Dr. Geose Dániel-utca 39. szám.

## Bérbeadó május 1-re

utcai három szobás, udvari kétszobás lakás és egy műhely

a Szalkai-utca 4. sz. házban. A műhely azonnal is megkapható. — Értekezhetni Dr. Ujlaky Hugó ügyvédnél Piac-utca 63. sz. — Telefon 152. sz. 164

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.



## Halló!

Uraim! Végtelen olcsóért meg lehet kapni a Péterfia és a nagyerdő szájában levő

Ajtó-u. 37. sz. hatalmas nagy uri bérházat!

Mely remekül meghozza az árának a kamatját! Tulajdonosa Barna Tamás ur és neje, laknak a Sesiakertben, Poroszlai-ut 48. szám alatt. — Akinek módjában áll megvennie e házat, vétkezik ha elszalajtja! 42 ezer koronára van feladva! 170

## Új üzlet Új üzlet

Tudatja Ön, hogy megnyílt a

## Balázs Jenő

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza? Debreczen, Piac-utca 61. sz. (Szentanna-utcával szemben.)

**Olcsó szabott árak.**

Friss áru. Friss áru.

## Киבו Kiadó helyiségek.

A Csapó-utca 34. szám alatt hatalmas nagy üzlethelyiség, két nagy pincével, évi bére 3 ezer korona.

A Csapó-utca 13. szám alatt, a kapu alatti 2 szobás iroda helyiség bármilyen célra, havi bére 40 korona.

**Azonnal átvehető!**

Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos hirdető irodája, Csapó-u. 34. 169

Próbálja meg, nem bánja meg.

## Gyerünk Glück Edehez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár czipőt tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérenemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602.

**Glück Ede**

Debreczeni első takarék új palotájában. 2

Telefon 602.

Tartós és pipóza anyag.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli közlésekkel legyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bérletet kell mellékelni. Tudakozódásokról a hirdetés számát a kiadóval való megbeszélés kell.

Minden adó egyenlő bérlettel kell fizetni a kiadóval. Vastagabb betűvel a kiadóhoz kell küldeni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszekélyben is befizethető.

## Levelezés.

**Darinka**  
jeligére levél van a kiadó helyén. b

**„Gaálfalvy”**  
címlő levél a kiadóban. 937

**Gaálfalvy Lenke**  
jeligére levél van a kiadó hivatalban. b

## Ajánlat.

**Kiadó**  
május 1-re Pest-u. 69. sz. új házban utcai modern lakás, villanyos megállónál. 911

**Hatvan-u.**  
11. számú házban egy üzlethelyiség szonnel és egy 4 szobás emeleti lakás május 1-re kiadó. — Értekezhetni Stern kefégyárban. 907

**Május**  
1-re egész udvar kiadó vagy eladó. Teleki-utca 6. szám. 892

**Ha**  
jó élesztővel süt, jó kenyeret kap, kérjen minden üzletben „Viktoria” élesztőt, mert ez elismert kitűnő pék élesztő. Főterakat Király fűszer üzletében, Dégenfeld-tér 11. Telefon 286. Minden csomagot házhoz szállít. 29

**Erzsébet**  
utca 50. szám emeleti és földszinti utcai lakás kiadó. 870

**A**  
valódi alpesi gyopár krém aires arccsépítő szer a Stern kefégyár üzletében kapható. 692

**Bel-**  
és külföldi rumok, teák valamint a legkiválóbb „szerárak a legolcsóbban Grösz Sándor és testvére fűszer nagyáruházában szereshetők be Csapó-u. 7. Telefon 385. Megrendelések házhoz szállítva. 28

**Festékes**  
herdők igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

**Vendéglősök**  
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsás paprika különlegességeit, valamint saját érlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendeményt nyújtok. 27

**Hazi**  
ebéd koszt olcsó és izletes bentékezésére kapható. Cím a kiadóhivatalban.

## Uradalmi tej.

A Macsi uradalom tej-szerződése folyó év június 30-án megszűnik. — A szállításra kerülő tej naponkénti mennyisége 700—1000 liter. A komolyan érdeklődő tejkereskedők részletesebb felvilágosításért — forduljanak Levente István tisztartóhoz, Macs. (Debreczen mellett.) Telefonszám 302. 105

## „Meteor”

mozgó színház  
**Bocskaytér 10.**

Telefon 9—47.

## Ma Szombaton

a következő fényes műsor kerül bemutatásra Jeruzsálem és a Holt-tenger, látv. term. felv. A mosonó férje, hum. A hős Nana, humoros. Polidor kálváriája, humoros. A talált gyermek, dráma 1 felv. Az anyós vendégségben, vígjáték 1 felv. A fekete macska II. része, szenzációs társ. sláger dráma 3 felv. Holnap Vasárnap új műsor. — bemutatásra kerül A szerelem örülte 3 felvonásban. 107

**Kiadó**  
különbejárati szobákkal olcsó lakások központon üzlethelyiség. Eladó akácfa. Csapó-utca 19. 924

**Végott**  
tűzifa kapható Bethlen-utca 64. sz. 922

**Öt**  
szobás udvari lakás Kossuth-utca 26. kert használatlalt augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 46

**Bármimemű**  
irodai munkát otthon végzésére elvállalok. Szives ajánlatokat kér Sz. P. Bocskay-tér 12. 920

**Perfekt**  
jó kosztüm és francia varrónő ajánlkozik házakhoz. Cím kiadóban. 923

**Nagy kabaré**  
lesz Vasárnap este a Bocskay-téri „Meteor” vendéglőben. Részletes műsor a lap Vasárnap számában. Báthory Sándor, vendég. 875

**Bérbeadó**  
május 1-re több rendbeli lakások. Szentanna-utca 27. sz. 928

**Martinkai**  
ujbor saját termésű literje 72 fillér. Hunyadi-utca 21. 928

**Kiadó**  
május 1-re vendéglő évi 16.000 K forgalommal H. Dorog, Veres Dániel látszó lakó. b

**Tisztességes**  
szobaleány ajánlkozik. — esetleg gyerekekhez. Pacesirta-utca 12. 813

## Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogpénzt vesz Steiner Mihály, Csapó 27. keresztépület. 45

**Tanulók**  
reszelővágónak felvételt. Csapó-utca 41. 919

**Megvételre**  
keresek egy modern, jó magán lakást, közel a piachoz. Miklós-u. 23. 925

**Üdvart**  
kisebb lakással bérbe veszek. Ajánlatot „olcsón” jeligére postrestante kérések. b

**Fodrász**  
segéd kisegítést vagy Al-ladó alkalmazást keres. Kertész-u. 5. ajtó 3. b

**Gyakorlott**  
pénztárnoknőt keres Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert 14. 47

## Carbid, Benzin Deutschnál

Hatvan-u. 9. 94

## Eladás.

**Egymalom-u.**  
7. számú teljesen új kis modern ház adómentes eladó. Cím Erossey Gyula főszolgabúrónál Hajduszentpál. Telefon 4. sz. b

15019—1912, tkvsz.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. t.-szék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kiss Lajos végrehajthatónak, Kállai Sándorné, Tóth Róza végrehajthatást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő a debreceni 307. sz. tkjvben A + 320. hrsz. alatt felvett Csillag-u. 25. sz. alatti házudvarból a végrehajthatást szenvedő nevében álló felerésznyi jutalékra 1716 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi március hó 4. napján délelőtti 9 órakor e kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási ár felén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1912. december 13. napján.

Fülöp Károly,  
s. k. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hitelül

Simonyi tk.-vezető.

167

189—1913.

## Hirdetmény.

A Guthon levő városi széna a f. hó 21-én, esetleg 22-én is a helyszínén tartandó árverésen elfogadati.

Összejövetel lesz d. e. 9 órakor Debreczen, 1913 febr. hó 12.

Török, erdőmester,

97

## Sztojkai sósviz

rekedség, köhögés és nátha, valamint cukor betegségnek speciális :-: gyógyszer :-:

Főlerakat: 11  
Fischbein Jenőné, Debrecen.  
Telefon: 10—51.

## Alkalmi vásár Kistemplom-bazár Rózsánál

- Női felöltő, hosszú plüss bunda 90 K
- Félhosszu plüss bunda 70 K
- Rövid plüss kabát. . . 40 K
- Szörme kabát . . . 40 K
- Bársony kabát . . . 30 K
- Himalaja raglán. . . 40 K
- Angol raglán . . . 25 K
- Leány raglán. . . 12 K
- Gyermek kabát . . . 10 K
- Szörme Boák . . . 5 K
- Szörme Boák . . . 10 K

## Női kalapok minden elfogadható árakban.

**Megnyílt! Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!**

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. **Hőfőhár, osontkemény és tükörfényes** gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelme festés. 19

**Ágytolltisztítás! Szőnyegporolás!**

**Hrabéczy E. D.** Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénnytársaság.

**Fűzőlet és gyár:** Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.

**Fióküzletek:** Csapó-u. 30, telefon 688. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1149.

**Felvevő-telep:** Piac-utca 22. sz. alatt. Glük Ede divatruházában. Telefon 602. sz.